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Συνάντηση του επικεφαλής του ΥΠΕΞ της Ρωσίας με
τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας

Στις 18 Ιουνίου 2020 στο Βελιγράδι πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του Υπουργού
Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Λαβρόφ και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας
Ειρηναίου.

Επίσης συμμετείχαν ο βοηθός του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Επίσκοπος Ρεμεζιάν κ. Στέφανος,
ο Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Σερβίας κ. Νικόλα Σελάκοβιτς και ο ιδιαίτερος του
Πατριάρχη κ. Ντεγιάν Νάκιτς.

Στην αρχή της συνομιλίας αποτεινόμενος προς τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας ο
επικεφαλής του ΥΠΕΞ της Ρωσίας τόνισε: «Πάντοτε προσπαθούμε να στηρίζουμε τους κληρικούς
των Ορθοδόξων Εκκλησιών στις προσπάθειές τους που αποβλέπουν στην ειρήνευση σε διάφορες
περιοχές του κόσμου, συμπεριλαμβανομένων και των Βαλκανίων».

Ανάμεσα στα θέματα, που εθίγησαν κατά τη συζήτηση, ήταν η κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο καθώς
και η θέση της κανονικής Εκκλησίας στο Μαυροβούνιο. Όπως τυγχάνει γνωστό, στο τέλος του
περασμένου Δεκεμβρίου, το Κοινοβούλιο του Μαυροβουνίου υιοθέτησε νόμο «Περί ελευθερίας του
θρησκεύεσθαι και των πεποιθήσεων και της νομικής θέσεως των θρησκευτικών κοινοτήτων», που
προκάλεσε μαζικές διαμαρτυρίες, περιορίζει σημαντικά τα δικαιώματα των πιστών της Ορθοδόξου



Εκκλησίας της Σερβίας και δημιουργεί προϋποθέσεις για αφαίρεση ιστορικών κτηρίων ναών και
μονών από τις κοινότητες. Οι εκκλησιαστικές Αρχές της Ρωσικής Εκκλησίας διατύπωσαν τη θέση
τους επί του θέματος στο Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα «Περί καταστάσεως στο
Μαυροβούνιο», το οποίο ενεκρίθη από την Ιερά Σύνοδο στις 30 Δεκεμβρίου 2019.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος έκανε ιδιαίτερη μνεία στις υπό προετοιμασία πανηγυρικές
εκδηλώσεις με αφορμή τα εγκαίνια του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.
Σπουδαία ήταν η συμβολή της Ρωσικής Πολιτείας με συμμετοχή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας στον εξωραϊσμό του Ναού μέσα των μοναδικών ψηφιδωτών. Κατά τη διάρκεια της
συναντήσεως τονίσθηκε ότι ο ψηφιδωτός διάκοσμος είναι ήδη έτοιμος κατά 85%, ενώ τα σχετικά
έργα προβλέπεται να έχουν ολοκληρωθεί εντός δύο μηνών.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος και ο κ. Σεργεϊ
Λαβρώφ μίλησαν στους δημοσιογράφους.

Όπως υπογράμμισε ο επικεφαλής του ΥΠΕΞ της Ρωσίας, σήμερα είναι πολύ ανήσυχη η κατάσταση
στα Βαλκάνια, όπως και σε άλλες περιοχές της υφηλίου, και υπάρχει κίνδυνος να επιταθεί
περαιτέρω. «Αντίλαλοι αυτών των κρίσεων ακούγονται ολοένα και δυνατότερα στην Ευρωπαϊκή
Ήπειρο, διαπίστωσε ο κ. Λαβρώφ και συνέχισε, κατά τη διάρκεια εκείνων των συγκρούσεων
διαφαίνονται οι πλέον ακραίες θέσεις, συμπεριλαμβανομένων και των επιθέσεων των εξτρεμιστών
σε βάρος των χριστιανών και ιδίως των Ορθοδόξων. Η κατάσταση εντείνεται ακόμη περισσότερο με
επαρκώς επιθετική προώθηση από τους δυτικούς εταίρους μας των νεοφιλελεύθερων αξιών, τις
οποίες προσπαθούν να επιβάλουν σε όλους τους υπόλοιπους».

Κατά τη γνώμη του Σ. Λαβρώφ, εν προκειμένῳ όλα τα υπεύθυνα κράτη θα πρέπει να υπερασπίζονται
την ιστορία, τον πολιτισμό, τις παραδόσεις τους, που τους κληροδότησαν οι πρόγονοι. «Η Ρωσία με
τη Σερβία και ολόκληρη σειρά των άλλων ομοφρονούντων ακολουθούν σταθερώς αυτή τη γραμμή.
Σε αυτές τις προσπάθειες συμπορευόμαστε με τις Ορθόδοξες Εκκλησίες, συμπεριλαμβανομένων
των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας οι οποίες εκ παραδόσεως υπερασπίζονταν όχι
μόνον τις διαχρονικές αξίες τους, αλλά διαδραμάτιζαν πάντοτε τον ειρηνευτικό ρόλο».

Ο Ρώσος Υπουργός επεσήμανε ότι τέτοια θέση δεν είναι αρεστή σε μερικούς, αλλά ιδιαίτερη
δυσαρέσκεια προκαλεί σε όσους αγωνίζονται να καθιερώσουν τη «μοναδική» τους τάξη σε όλη την
υφήλιο. «Γι᾽ αυτό οι Ορθόδοξες Εκκλησίες σε χώρες, όπου ευρίσκονται, υφίστανται σκληρές
επιθέσεις. Αυτές οι επιθέσεις θα πρέπει να αντιμετωπίζονται με τη δύναμη του πνεύματος, το οποίο
πάντοτε χαρακτήριζε τους Ορθοδόξους».

Ακόμη υπογράμμισε ότι «η Ρωσία θα υπερασπίζεται πάντοτε τα συμφέροντα των Ορθοδόξων
Εκκλησιών, τασσόμενη κατά των προσπαθειών της κρατικής παρεμβάσεως στα εσωτερικά τους και
συνεργαζόμενη με τις Ορθόδοξες Εκκλησίες και τους Ιεράρχες τους στην προώθηση των ιδανικών
της ειρηνοποιΐας προς καταπράυνση πολλαπλών συγκρούσεων στο κοινό μας χώρο».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45514/
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